

PRAVIDELNÝ OBČASNÍK PRO ČLENY MAS, PARTNERY, OBCE I VEŘEJNOST

ZPRAVODAJ



2 | 2026



IROP NA ZAČÁTKU ROKU 2026:

UZAVŘENÁ VÝZVA I NOVÉ PLÁNY

Období od prosince do března přineslo v rámci programu IROP+ další důležité kroky. Byla ukončena 4. výzva zaměřená na sociální služby, ve které byl podpořen jeden projekt v celkové hodnotě 1 000 000 Kč. I menší projekty přitom mohou mít významný dopad na kvalitu života obyvatel v našem území.

Zároveň byl schválen harmonogram výzev na letošní rok. Už v dubnu bude vyhlášena 5. výzva zaměřená na vzdělávání na základních školách, s alokací 10 000 000 Kč. Tato výzva nabídne další příležitosti pro rozvoj škol a zkvalitnění výuky.

Už nyní se těšíme na nové projektové záměry, které přispějí ke zlepšení vzdělávání na území MAS a navážou na dosavadní úspěšné aktivity.



IROP+

OP JAK: PROJEKTY UZAVŘENY, REALIZACE POKRAČUJE

V rámci programu OP JAK došlo v uplynulém období k významnému posunu. Všechny projekty z výzvy OP JAK I jsou již finálně ukončeny a většina z nich je také finančně vypořádána.

Navazující projekty OP JAK II aktuálně probíhají dle plánovaného harmonogramu a školy tak nadále realizují aktivity zaměřené na podporu vzdělávání, rozvoj pedagogů i žáků.

Do budoucna zůstává otevřenou otázkou, jak bude program dále pokračovat. Nabízí se například možnost vyhlášení OP JAK III, podobně jako tomu bylo v předchozím programovém období u OP VVV, kde byly realizovány tři výzvy šablon. V tuto chvíli však není další pokračování oficiálně potvrzeno.

Přesto věříme, že podpora škol bude pokračovat i v dalších letech a že se podaří navázat na dosavadní úspěšné aktivity.

OP JAK



OP TAK: PŘIPRAVUJEME DALŠÍ VÝZVU PRO PODNIKATELE

Místní akční skupina Rozkvět připravuje vyhlášení další výzvy v rámci programu OP TAK – Technologie pro MAS II, která je určena malým a středním podnikům v našem regionu. Vyhlášení výzvy předpokládáme v průběhu letních měsíců, orientačně do konce července 2026. Příjem žádostí bude následně probíhat prostřednictvím systému MS21+ od září 2026.

Stejně jako v předchozí výzvě bude podpora zaměřena na pořízení nových technologických zařízení a vybavení, která podnikům pomohou zvýšit konkurenceschopnost, zefektivnit provoz a posunout jejich podnikání směrem k větší digitalizaci, automatizaci a modernizaci služeb. Podporovány budou zejména projekty zaměřené na:

- automatizaci výroby a provozu,
- digitalizaci procesů,
- robotizaci, manipulaci a skladování,
- webová a cloudová řešení,
- komunikační a identifikační infrastrukturu včetně kybernetické bezpečnosti,
- vybavení automatizovaných či modulárních prodejen a výdejních boxů 24/7.

Podpora je určena projektům, které přinesou reálné technologické zlepšení a současně pomohou podnikům efektivněji fungovat v každodenním provozu. Důraz bude i nadále kladen nejen na samotné pořízení technologie, ale také na její skutečné využití v rámci digitalizace a rozvoje podniku.

Předpokládaná alokace výzvy činí 1,5 mil. Kč. Míra podpory zůstává na 50 % způsobilých výdajů, celkové způsobilé výdaje projektů tak mohou dosáhnout až 3 mil. Kč.

V současné době probíhá finalizace podmínek výzvy a zapracování dílčích úprav pravidel. O přesném termínu vyhlášení i podmínkách příjmu žádostí budeme včas informovat prostřednictvím webových stránek MAS a komunikačních kanálů MAS Rozkvět.

Nová výzva OP TAK podpoří i moderní formy prodeje, například automatizované prodejny a výdejní boxy 24/7.



SZP: PROJEKTY POKRAČUJÍ

Období od prosince do března bylo ve Společné zemědělské politice především ve znamení pokračující administrace, kontrol a postupného přechodu projektů do realizační fáze.

Pokračovala administrace projektů z 2. výzvy SZP a u části z nich již byly podány žádosti o platbu. Projekty se tak postupně posouvají z administrativní fáze do samotné realizace a jejich první výsledky jsou již vidět i v území.

V praxi to znamená další dokončené investice – od modernizace provozů a nového vybavení až po zlepšení zázemí pro každodenní fungování podniků a služeb. Ukazuje se tak, že podpořené investice mají konkrétní přínos nejen pro samotné žadatele, ale i pro každodenní život v našem regionu.

První měsíce roku znovu potvrdily, že dobře připravený projekt výrazně usnadňuje nejen jeho realizaci, ale i následné administrativní vypořádání. Právě ve fázi podání žádosti o platbu se nejčastěji řeší správné doložení výdajů, soulad pořízeného vybavení s podmínkami výzvy i formální správnost předkládaných podkladů. I proto doporučujeme nepodceňovat přípravu projektu od samého začátku a současně nenechávat kompletaci žádosti o platbu na poslední chvíli. Včasná konzultace s MAS, a to jak před podáním žádosti, tak před předložením žádosti o platbu, pomůže odhalit drobné nedostatky a předejít zbytečným komplikacím při následné administraci na SZIF.

Na jaře jsme předpokládali vyhlášení další výzvy zaměřené na lesnická opatření ve Fichi č. 4. Vzhledem k tomu, že v obdobném opatření aktuálně probíhá příjem žádostí přímo na SZIF, rozhodli jsme se vyhlášení této výzvy posunout až na závěr roku. Důvodem je také skutečnost, že systém pro vyhlásování výzev MAS bude v období od července do října 2026 dočasně uzavřen.

Rekonstrukce tribun SK Lhenice. Podpořené projekty přinášejí viditelné změny v našem regionu.



TŘI ROKY PODPORY KOMUNITNÍHO ŽIVOTA V NAŠEM ÚZEMÍ

Od dubna 2023 realizuje naše MAS projekt OPZ+, jehož hlavním cílem bylo oživit komunitní život v obcích, posílit sousedské vztahy, předcházet sociálnímu vyloučení a vytvářet bezpečný prostor pro setkávání, spolupráci a vzájemnou pomoc. Po třech letech můžeme říct, že projekt naplnil své poslání a přinesl do území řadu konkrétních výsledků.

Deset zapojených komunit

Do projektu se postupně zapojilo celkem 10 komunit – Chelčice, Lhenice, Loučovice, Pištín, Sedlec, Vyšší Brod, Truskovice, Zliv, Malovice a Dívčice–Zbudov. V těchto obcích vznikaly a rozvíjely se komunitní kluby, sousedská setkání, mezigenerační aktivity, podpora rodin s dětmi i programy pro seniory.

Lidé, kteří projekt tvořili

Za dobu realizace bylo do aktivit zapojeno 6 komunitních pracovníků a 17 pomocných komunitních pracovníků, kteří pomáhali s organizací a rozvojem místních aktivit. Významnou roli sehrály také pečující osoby – do programu bylo zapojeno průměrně 27 pečujících osob pro děti a další desítky osob v rámci komunitních táborů.

Podpora rodin, dětí i zaměstnanosti

Velký důraz jsme kladli právě na podporu rodin s dětmi. V komunitních klubech i na venkovských komunitních táborech našly děti bezpečný prostor pro společné trávení času, nové zážitky i navazování přátelství. Celkově se do těchto aktivit zapojily desítky až stovky účastníků, což ukazuje, že podobná podpora má v našem území své pevné místo. Projekt měl zároveň významný dopad také na zaměstnanost rodičů a pečujících osob. Díky pravidelnému programu pro děti mohli rodiče bez obav chodit do práce a nemuseli řešit, kde jejich děti tráví volný čas nebo zda jsou v bezpečí. V letních měsících navíc komunitní tábory pomohly mnoha rodinám překlenout období prázdnin, aniž by si rodiče museli brát dodatečnou dovolenou kvůli zajištění hlídání.

Stovky hodin společného času

Komunitní centra a venkovské kluby fungovaly s celkovým měsíčním časovým fondem 598 hodin, přičemž průměrná účast na jedné aktivitě dosahovala nejméně 20 osob. To potvrzuje, že lidé o společná setkávání stojí a mají chuť být součástí místního dění.

Co považujeme za největší úspěch

Za největší úspěch projektu považujeme to, že se v mnoha obcích podařilo nastartovat pravidelný komunitní život tam, kde dříve chyběl nebo fungoval jen omezeně. Posílily se vztahy mezi generacemi, vznikly nové vazby mezi sousedy a řada lidí našla možnost, jak se aktivně zapojit do života své obce.

Chceme pokračovat dál

Zároveň ale víme, že ne všude je práce dokončena. Některé komunity potřebují další podporu, čas a navazující aktivity, aby se nově vzniklé vztahy a spolupráce skutečně upevnily. Proto chceme v této cestě pokračovat i nadále a navázat na to, co se během tří let podařilo vybudovat.

Poděkování všem zapojeným

Děkujeme všem obcím, partnerům, pracovníkům, dobrovolníkům i účastníkům aktivit. Bez jejich energie, důvěry a ochoty spolupracovat by tento úspěšný příběh nevznikl.



NAVAZUJEME NOVÝM PROJEKTEM: OD DUBNA 2026 POKRAČUJEME DÁL

Úspěšným završení tříletého projektu OPZ+ naše práce nekončí. Naopak – zkušenosti z uplynulých let nám potvrdily, že podpora komunitního života má v našem území velký smysl. Proto od dubna 2026 zahajujeme nový navazující projekt, který bude reagovat na aktuální potřeby obcí a jejich obyvatel.

Tam, kde už komunita stojí na vlastních nohách

V řadě lokalit se během předchozího období podařilo vytvořit aktivní a samostatně fungující komunity. Tam, kde jsou místní obyvatelé již zplnomocnění, propojení a schopní pokračovat vlastními silami, naše přímá podpora už nebude potřebná v takové míře jako dosud. To považujeme za úspěch – cílem vždy bylo, aby komunity dokázaly časem fungovat samostatně.

Nově zamíříme tam, kde pomoc chybí

V novém projektu se proto chceme zaměřit především na další obce a místní části území MAS Rozkvět, kde podobná podpora dosud chyběla nebo nebyla dostatečně dostupná. Budeme vyhledávat místa, kde je potřeba znovu nastartovat sousedský život, podpořit setkávání lidí a vytvořit prostor pro spolupráci.

Hlavní téma: mezigenerační dialog

Velkým tématem nového období bude propojování generací. Chceme vytvářet příležitosti, kde se budou přirozeně setkávat děti, rodiče, prarodiče i další obyvatelé obcí. Věříme, že právě mezigenerační dialog posiluje soudržnost komunit, předává zkušenosti a pomáhá odbourávat osamělost i vzájemné bariéry.

Podpora dětí, seniorů i osamělých osob

I nadále zůstává důležitou součástí projektu práce s dětmi a rodinami. Chceme ve větší míře podpořit také seniory a osoby ohrožené sociální izolací, ať už jde o lidi žijící osaměle, pečující osoby nebo občany, kteří z různých důvodů ztratili kontakt s okolím. Naším cílem je, aby nikdo nezůstal stranou!

Sociální osvěta a aktuální témata dnešní doby

Součástí projektu bude také preventivní a osvětová činnost, zaměřená na problémy, které dnes významně ovlivňují děti, mladé lidi i seniory. Otevírat chceme témata spojená s riziky kyberprostoru, bezpečností na internetu, digitálními podvody, dezinformacemi, osamělostí, psychickou pohodou nebo tlakem sociálních sítí. U mladé generace se chceme věnovat také tématům jako je bodyshaming, sebepřijetí, vztahy, šikana či zdravé sebevědomí. U seniorů pak například bezpečnému pohybu v online prostředí, prevenci podvodů a možnostem, jak zůstat aktivní součástí společnosti.

Vítáme dobrovolníky se srdcem na správném místě

Budeme také velmi rádi, pokud se k nám připojí dobrovolníci, kteří chtějí měnit svět kolem sebe k lepšímu. Vítáme aktivní lidi všech generací, kteří chtějí pomáhat druhým, podílet se na komunitních akcích, přinášet nové nápady a být součástí pozitivních změn v našem regionu. Každá pomocná ruka, každý nápad i každá hodina času mohou mít velký význam.

Pokračujeme s respektem k potřebám území

Každá obec je jiná a každá komunita potřebuje něco jiného. Proto budeme i nadále stavět na osobním přístupu, spolupráci s místními lidmi a hledání řešení přímo v terénu. Těšíme se na nové výzvy, nová partnerství a další příběhy, které společně v našem území vytvoříme.

PROJEKT

Rozvoj komunitního života na území MAS Rozkvět

Číslo projektu: CZ.03.02.01/00/25_084/0005861

je spolufinancován **Evropskou unií**.

Cílem projektu je zaktivizovat členy v rámci komunity a zvýšit jejich míru zapojování se do života v obcích. Je potřeba vytvořit vhodné podmínky pro rozvoj přirozených komunitních vazeb a podpořit CS v rámci posilování vazeb rodinných a mezigeneračních.

Projekt je financován z Operačního programu Zaměstnanost plus.



Spolufinancováno
Evropskou unií



LITOMĚŘICE HOSTILY KONFERENCI MĚSTA ŽIJÍ

Litoměřice se ve dnech 25.–27. března 2026 staly dějištěm celostátní konference MĚSTA ŽIJÍ, pořádané v rámci Národní sítě Zdravých měst ČR. Akce přivítala přibližně 190 účastníků z celé republiky, kteří sdíleli zkušenosti a příklady dobré praxe v oblasti rozvoje měst a obcí. Za MAS Rozkvět se jarní školy zúčastnily Ing. Marta Krejčíčková, Milada Troblová, Dita Kaiserová a Petra Jedličková.

Součástí programu byl diskusní panel o zapojování mladých lidí do veřejného života, od volnočasových aktivit až po jejich účast na rozhodování. Opakovaně zaznívalo, že klíčové je nejen samotné zapojení, ale také zpětná vazba, srozumitelná komunikace a prezentace konkrétních výsledků. Diskuse se věnovaly také vlivu prostředí na zdraví člověka, které může město aktivně ovlivňovat.

V rámci Školy Zdravých měst si účastníci prakticky vyzkoušeli základy participace a práci s veřejností, včetně nácviku konkrétních situací. Diskutována byla také témata participativních rozpočtů, HackaTEEN projektů a zapojování mladých lidí do školních i komunitních aktivit.

Významnou část tvořil také Veletrh participace, který představil nástroje jako pocitové mapy či školní a školková fóra. Pozornost vzbudily i netradiční přístupy k oživování veřejného prostoru, které představil Ondřej Kobza.

Účastníci navštívili rovněž výzkumné centrum RINGEN v Litoměřicích, zaměřené na využití geotermální energie a udržitelné technologie.

Konference potvrdila, že města napříč republikou řeší podobné výzvy v oblasti zapojování obyvatel, kvality života i udržitelného rozvoje. Litoměřice se tak opět představily jako aktivní město v programu Zdravé město.

Na jarní školu naváže letní škola NSZM v Mariánských Lázních, která nabídne další prostor pro sdílení zkušeností a inspiraci z praxe.



ROZUMÍME SI?

EFEKTIVNÍ KOMUNIKACE JAKO ZÁKLAD SPOLUPRÁCE

Komunikace je přirozenou součástí naší každodenní práce – přesto se znovu a znovu ukazuje, že ji nelze brát jako samozřejmost. Na našem společném setkání jsme se proto tentokrát zaměřili právě na to, jak spolu mluvíme, nasloucháme si a jaký to má dopad na naši spolupráci i celkovou atmosféru v týmu.

Pod vedením zkušené lektorky Miriam Vránové, průvodkyně komunikací a prezentací, jsme měli příležitost podívat se na komunikaci vědoměji a praktičtěji. Setkání nám připomnělo, že efektivní komunikace je dovednost, kterou lze rozvíjet – a že i malé změny mohou přinést velký rozdíl.

V otevřené a bezpečné atmosféře jsme si vyzkoušeli konkrétní principy, které podporují zdravou spolupráci. Mezi ty nejdůležitější patří schopnost naslouchat bez přerušování, formulovat sdělení jasně a srozumitelně, ověřovat si vzájemné porozumění a nebát se sdílet své potřeby i očekávání. Ukázalo se, že právě tyto jednoduché kroky pomáhají předcházet nedorozuměním a posilují důvěru v týmu.

Velkým přínosem setkání bylo také vzájemné propojení napříč jednotlivými projekty. Přestože se věnujeme různým oblastem, podařilo se nám lépe porozumět práci ostatních a najít společnou řeč. Důležitým krokem bylo i jasnější pojmenování rolí a kompetencí, díky kterému máme nyní lepší přehled o tom, kdo za co odpovídá a na koho se v konkrétních situacích obracet.

Na základě tohoto setkání jsme si zároveň nastavili společné principy komunikace v MAS Rozkvět. Stavíme na otevřenosti, vzájemném respektu a srozumitelnosti. Snažíme se řešit věci přímo a včas, poskytovat si konstruktivní zpětnou vazbu a vytvářet prostředí, ve kterém se každý může bezpečně vyjádřit.

Novinkou, kterou si ze setkání odnášíme, je také zavedení pravidelných porad celého týmu. Tyto schůzky doplní dosavadní setkávání v rámci jednotlivých projektů a vytvoří prostor pro sdílení, sladění i společné směřování.

Závěrem si odnášíme jednoduché, ale důležité uvědomění: když si nasloucháme, komunikujeme jasně a dáváme si prostor, zlepšuje se nejen atmosféra v týmu, ale i naše pracovní výsledky. A právě o to nám jde – aby naše spolupráce byla smysluplná, efektivní a přinášela radost nám i lidem kolem nás.



MAS ROZKVĚT SPUSTILA NA ČESKOBUDĚJOVICKU JIŽ PÁTOU ETAPU SPOLUPRÁCE V OBLASTI ŠKOLSTVÍ A VZDĚLÁVÁNÍ

Se zkratkou „MAP“ - místní akční plánování - se v našem zpravodaji či na webu MASky setkáváte již celých deset let. Ano, již od roku 2016 se pokoušíme pozitivně ovlivňovat život dětí a žáků v mateřských a základních školách v regionu ORP ČB, podporovat učitele především při zvládnutí aktuálních výzev a otevírání nových možností spolupráce, vedení škol pomáháme při nalézání efektivních řešení a sdílení dobré praxe, a pro zřizovatele škol se pak MAP stal součástí plánování rozvoje školství a vzdělávání v jednotlivých obcích.

V regionu Českobudějovicka v březnu 2026 tak odstartoval MAP V. ORP ČB, nositelem projektu je opět MAS Rozkvět, z.s. . Ale ani školy z dalších částí zájmového území naší MAS nezůstávají bez podpory – další „MAPy“ působí také na Českokrumlovsku, Prachaticku a Vodňansku.

DO SPOLUPRÁCE S MAS ROZKVĚT Z.S. SE NA ČESKOBUDĚJOVICKU

ZAPOJÍ NEUVĚŘITELNÝCH 139 ŠKOL!

Tento zájem reflektuje skutečné přínosy jednotlivých projektů „MAP“, které vnímají školy i jejich zřizovatelé. Díky předchozím etapám už školy nejsou „osamocenými ostrovy“. Učitelé se mohou setkávat napříč celým regionem, sdílejí zkušenosti a do výuky mnohem rychleji zavádějí moderní metody. Pro děti to znamená méně nudného biflování a více praktických dovedností, aktivně se prosazují také participativní metody.

Každá etapa MAP má svá pravidla, určená ministerstvem školství a dotačním titulem OP JAK (Operační program Jan Amos Komenský). Díky tomu se v rámci MAP V. zaměříme na dva klíčové milníky v životě dítěte: přestup z mateřské školy do první třídy, a přechod z prvního na druhý stupeň základní školy. Tyto momenty bývají pro děti i rodiče stresující. Projekt proto připravuje adaptační aktivity, které mají zajistit, aby tyto kroky byly pro školáky přirozené a bez zbytečných obav. Současně poskytujeme cílenou odbornou oporu školám. Do těchto akcí přirozeně začleníme také část aktivit, které jsme rozvíjeli již v předchozích obdobích. Školy tak mohou pokračovat v řadě již nastartovaných aktivitách a MAP V. jim opět vytvoří prostor pro sdílení dobré praxe, získávání nových metodik i možností spolupráce a kontaktů s experty.

Novinkou aktuální etapy MAP je pak podpora školního stravování. Projekt tak může podpořit školní jídelny v období změn, které je aktuálně čekají. Neřešíme jen to, co mají děti na talíři, ale snažíme se o náhled na celý systém – od kvality surovin až po prostředí jídelen.

Do spolupráce v rámci MAP V. ORP ČB se tak nově zapojí i školní jídelny – protože i jejich kvalita má vliv na celkové klima ve školách. A na Českobudějovicku je to skutečně velká komunita! Celkem zde máme 159 školních jídelen a výdejen. Také proto je velký zájem z dalších regionů o sdílení našich zkušeností, které díky projektu získáme, a kontaktů s odbornými organizacemi a experty.

„Naše spolupráce není jen o papírování. Je to o skutečných změnách v komunitě škol. Skutečnost, že zřizovatelé škol dobrovolně přispívají na projekt i finančně, je jasným důkazem, že vzdělávání je pro region prioritou,“ uvádí ing. Marta Krejčíčková, manažerka projektu MAP V. ORP ČB.

Díky projektu MAP se v regionu objevují novinky, které by jednotlivé školy samy těžko realizovaly. A nezapomínáme ani na rodiče – již mají k dispozici odborný videopořad o školní zralosti, což je aktuálně velké téma. Pokračují také velmi populární „knihovny na kolečkách“, tenhle nápad se již přenesl i do dalších regionů... někdy stačí málo, že?

Podle analýz renomované agentury PAQ Research jsou výsledky vzdělávání na Budějovicku dlouhodobě nadstandardní. Kontinuální práce na projektech MAP na tom má bezesporu také svůj podíl.

Projekt „MAP V. ORP ČB“ realizuje MAS Rozkvět, z.s. ve spolupráci se statutárním městem České Budějovice a dalšími zřizovateli MŠ, ZŠ a ZUŠ na Českobudějovicku.

PROJEKT

MAP V. ORP ČB

je spolufinancován **Evropskou unií.**

Realizována budou opatření pro usnadnění přechodu dětí a žáků mezi MŠ a ZŠ a mezi 1. a 2. stupněm ZŠ a dále aktivity na podporu pozitivních změn v oblasti stravování ve školách. Do projektu je zapojeno více než 90% MŠ, ZŠ a ZUŠ v Českobudějovicku.



PROJEKT MAP PODPOŘÍ DĚTI PŘI PŘECHODU MEZI MATEŘSKOU A ZÁKLADNÍ ŠKOLOU A MEZI STUPNI ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Přechod z mateřské školy do základní školy i postup mezi jednotlivými stupni základního vzdělávání patří k důležitým okamžikům školní cesty každého dítěte. Právě v těchto obdobích děti a žáci potřebují podporu, jistotu a prostředí, které jim pomůže změnu zvládnout co nejpřírodněji.

V rámci poslední V. etapy projektu MAP ORP České Budějovice jsou proto připraveny aktivity pro pedagogy, vedení škol, děti, žáky i rodiče. Jejich cílem je posílit sebedůvěru dětí, podporovat jejich pozitivní vztah ke vzdělávání a zmírnit případné obtíže spojené s přechodem mezi školami, stupni či ročníky. Důležitou roli v tom hraje spolupráce mateřských a základních škol, sdílení zkušeností mezi pedagogy a aktivní zapojení rodičů. Pro hladký nástup do první třídy je podstatné, aby očekávání základních škol navazovala na to, jak jsou děti připravovány v mateřských školách. Významný je také samotný zápis do 1. ročníku a následná adaptace nově nastupujících žáků.

V projektu je naplánováno celkem 25 ukázkových adaptačních aktivit pro děti z mateřských škol před nástupem do základní školy. Pro rodiče a veřejnost připravujeme workshopy na témata „Školní zralost“ a „Problematika spojená s přechody žáků mezi třídami a stupni ZŠ“. Samostatná setkání jsou určena také zřizovatelům škol.

Na podporu přechodů dětí z MŠ do ZŠ byla ustanovena Platforma kolegiální podpory MŠ. Pravidelně se v ní setkávají ředitelé a učitelé mateřských škol, sdílejí zkušenosti a hledají cesty, jak dětem tento přechod co nejvíce usnadnit. Proběhla už dvě setkání platformy. Například 9. dubna vyrazilo 20 jejích zástupců na návštěvu do ZŠ a MŠ Lhenice a odloučeného pracoviště Mičovice, kde dlouhodobě pracují podle metody Začít spolu. Účastníci si prohlédli třídy, učební pomůcky i centra aktivit a následně o návštěvě diskutovali v sousedním sídle MAS Rozkvět.

Uskutečnily se také dva workshopy pedagogické diagnostiky v mateřských školách s lektorkou PaedDr. Zdeňkou Janhubovou, která je autorka diagnostiky MAXÍK. Proběhlo rovněž osm setkání s Mgr. Evou Svobodovou k tématu Přechody mezi MŠ-ZŠ se zaměřením na revidované RVP PV do praxe a směřování k novému ŠVP a jak co nejlépe nově tyto aktivity ve školách nastavit a praktikovat v běžné praxi MŠ. Zájem byl veliký, ve dvou skupinách se scházelo na 50 zástupců mateřských škol. Proběhla také již první Ředitelská kavárna pro vedení MŠ, kde nás svými letitými zkušenostmi obohatila ředitelka MŠ Duha ze Soběslavi. Další společné setkání ředitelů a zástupců mateřských a základních škol opět se zajímavými hosty plánujeme na konec května.

Projekt se zaměřuje také na přechod žáků z 1. na 2. stupeň základní školy. Toto období bývá spojeno s vyššími nároky na samostatnost, organizaci času, zvládnání učiva i orientaci v novém školním prostředí. Zároveň často přichází v době dospívání, kdy děti procházejí sociálními a emocionálními změnami. Cílem aktivit je pomoci žákům nové požadavky zvládnout, udržet si dobré vzdělávací výsledky i pozitivní vztah ke škole.

Konkrétně byla v rámci projektu ustanovena Platforma kolegiální podpory ZŠ, kde se budou scházet vybraní zástupci škol a diskutovat, hledat možnosti a inspirovat se, jak přechod mezi stupni ZŠ co nejlépe nastavit. Pravidelně bude probíhat také Fórum pro vedení základních škol. Koncem dubna se v rámci platformy uskutečnila například inspirativní exkurze pro vybrané ředitele do ZŠ Solidarita a ZŠ Kunratice v Praze.

Dlouhodobě se v projektech MAP věnujeme také participativním metodám výuky. Dne 20. května se v divadle U Kapličky uskutečnil závěrečné setkání a prezentace žáků zapojených do mikrograntu MAP „Řešíme společnou výzvu“. Dorazí téměř 100 žáků a pozváni jsou také zástupci škol i veřejnost. Akci udělila záštitu primátorka města České Budějovice.

Dne 29.5. pořádáme již 3. rokem velké setkání zástupců všech školních parlamentů. Tentokrát do ZŠ a MŠ Dubné dorazí přes 80 žáků ze 13-ti škol. Pravidelně se scházíme a podporujeme na školách učitele, kteří vedou školní parlament nebo školní časopis. S druhou skupinou i letos plánujeme vydání společného časopisu Školopis, kam svými články přispějí školní redakce ze 7 základních škol. Vydání časopisu očekávejte koncem září a už teď se určitě můžeme opět těšit na originální reportáže a články žáků.

Pokračovat budeme také v pořádání školních fór podle metody Národní sítě zdravých měst, jejímž členem je MAS Rozkvět více než 10 let. Tato fóra slouží jako platforma pro zjišťování názorů, potřeb a námětů mladých lidí (žáků a studentů) k rozvoji jejich města či obce. V červnu proběhnou dvě školní fóra, a to 3. června na ZŠ a ZUŠ Zliv a 5. června na ZŠ a MŠ Dříteň.

Zájemci o účast na aktivitách projektu MAP ORP ČB mohou kontaktovat Miladu Troblovou (troblova@masrozkvet.cz) nebo Jaroslavu Janáčovou (janacova@masrozkvet.cz); kontakty na všechny další koordinátory najdete na webových stránkách projektu www.mapvzdelavani.cz. Zajímavé tipy, pravidelné informace o našich aktivitách, kampaních i registrace na semináře a další akce najdete především na facebookovém profilu @MAPceskobudejovicko.



MAS ROZKVĚT PŘIPRAVUJE SETKÁNÍ ČLENŮ EVROPSKÉ SÍTĚ CISTERSCAPES

V polovině dubna 2026 proběhne ve Vyšším Brodě setkání zástupců 17 regionů cisterciáckých klášterních krajín - členů evropské sítě CISTERSCAPES - z Německa, Rakouska, České republiky, Slovinska a Polska.

Jedná se o tzv. Řídící výbor, kde probíhá 2x ročně pravidelná výměna informací o realizovaných projektech a připravovaných akcích v jednotlivých regionech napříč Evropou.

Současně tým hlavního koordinátora z Landkreis Bamberg informuje o postupu společných aktivit této sítě v oblasti prezentace, především směrem k Evropské komisi a dalším sítím. Dalším významným tématem bude také aktualizace databáze informací o místech, kterými jsou specifikovány jednotlivé cisterciácké klášterní krajiny. Tato databáze je důležitým obsahovým základem pro mobilní aplikaci „Cisterscapes“, která je dostupná pro veřejnost ve všech jazycích partnerů projektu a angličtině. Třetí klíčovou oblastí je pak edukace mladé generace a osvěta veřejnosti, tímto tématem naváže jednání na konferenci, která ve Vyšším Brodě proběhne 16.4.2026 v rámci projektu Interreg ATCZ.

Kromě členů sítě se setkání účastní také zástupci odborného vědeckého panelu, se kterým spolupracujeme. Velmi nás těší, že na našem setkání budeme moci přivítat Prof. Schenka, emeritního profesora Bonnské univerzity. Aktuálně se předpokládá se osobní účast zástupců devíti regionů, dalších osm se připojí k jednání online. Řada zástupců německých partnerů navštíví Vyšší Brod vůbec poprvé.

Výstupy z tohoto setkání budou součástí monitoringu plnění závazků sítě CISTERSCAPES, které máme jako držitel Označení Evropské dědictví (European Heritage Label/ EHL). Také proto jsme na toto setkání pozvali národního koordinátora EHL pro Českou republiku pana Tomáše Řepu z Generálního ředitelství NPÚ.

A O ČEM BUDEME TENTOKRÁT REPORTOVAT ZA MAS ROZKVĚT

JAKO REGIONÁLNÍHO KOORDINÁTORA?

Samozřejmě o úspěšném dokončení projektu „KULINARIK“ – celým názvem „Kulinářské dědictví cisterciáků ve střední Evropě“, který jsme realizovali ve spolupráci s Paris Lodron Universität Salzburg jako odborným partnerem a Landkreis Bamberg jako zastřešující organizací sítě CISTERSCAPES. Všechny výstupy projektu jsou k dispozici na webových stránkách MAS, včetně edukační hry pro VR-brýle nebo online verze zpracované kuchařky.

V závěrečné fázi realizace je také projekt budování návštěvnického centra v Cisterciáckém opatství Vyšší Brod, jeho otevření je plánováno na podzim 2026.

A na jaře 2026 bude dokončena poutní stezka mezi kláštery Wilhering a Vyšší Brod, realizovaná s finanční podporou Fondu malých projektů Interreg ATCZ. MAS Rozkvět je partnerem tohoto projektu.

WILHERINGER WEG : 132 KILOMETRŮ – ŠEST DENNÍCH ETAP – JEDENÁCT OBCÍ A JEJICH KOSTELŮ.

Wilheringer Weg : 132 kilometrů – šest denních etap – jedenáct obcí a jejich kostelů. To je fyzický výsledek přeshraničního projektu, který byl podpořen z programu Interreg Rakousko – Česko. Jeho duchovní přesah je ale mnohem zásadnější!

Za myšlenkou vzniku poutní stezky stál opat wilheringského kláštera Reinhold Dessl, který je současně předsedou spolku na podporu cisterciácké poutnické kultury (Verein zur Förderung der zisterziensischen Pilgerkultur). Českým partnerem projektu se stala MAS Rozkvět, z.s., také díky dlouhodobé spolupráci s LAG Sterngartl Gusental a vztahům obou cisterciáckých klášterů.

Wilheringer Weg jako nová poutní stezka spojuje přes hranice klášter Wilhering s klášterem Vyšší Brod – je tedy velkým symbolem obnovy historických vazeb, právě z Wilheringu přišli v roce 1259 na pozvání Voka z Rožmberka první cisterciáci do Vyššího Brodu.

Slavnostní otevření poutní stezky jsou tedy naplánována hned ve 2 termínech, 19. 4. 2026 v klášteře Wilhering a 16.5.2026 v klášteře ve Vyšším Brodě.

Poutnictví není jen módní trend, ale vychází vstříc potřebě hledání smyslu a duchovního prožitku. Pohyb nám pročistí hlavu a pomáhá nám „se ponořit do sebe“. Wilheringer Weg tak přichází ve správnou chvíli a od počátku přitahuje velkou pozornost jak pěších turistů, tak právě osob se zájmem o hlubší duchovní poznání. Také díky své lokaci se tak Wilheringer Weg stává ideální příležitostí pro začínající poutníky!

Nová wilheringská poutní stezka „Od Dunaje k Vltavě“ spojuje na 132 kilometrech obě řeky a vede jedenácti obcemi v okresech Urfahr Umgebung a Linz Land, v České republice pak vede katastrem Vyššího Brodu a Loučovic přes dva přechody státní hranice pro pěší – na Radvanově a přes Hraniční potok. Trasu najdete již nyní na Mapy.com a zprovozněna je již také webová stránka Wilheringer Weg.

Tato přeshraniční pouť, spojená s krásou krajiny Mühlviertlu, vybízí k hledání nových cest k sobě navzájem. Trasa spojuje klášter Wilhering s jeho bývalým dceřinným založením (filiací), klášterem Vyšší Brod (Hohenfurth) v jižních Čechách, a se všemi kostely pastorační oblasti Wilhering. Podél trasy kostely zvou k duchovním zážitkům inspirovaným cisterciáckou spiritualitou.

Jedná se o 15 „G“ od „Gesegnet“ (požehnaný) až po „Gewandelt“ (proměněný).

Slavnostní otevření zahájí 19. dubna mše svatá, po níž bude následovat slavnostní ceremoniál a agape v klášteře Wilhering. Mezi čestnými hosty se očekává například krajská radní Michalea Langer-Weninger a krajský radní Markus Achleitner, stejně jako zástupci evropské cisterciácké sítě „Cisterscapes“.

V rámci oslav se koná také slavnostní předání certifikátů novým „PilgerWegWeiser:innen“ – ti v uplynulých měsících absolvovali profesionální výcvik v oblasti doprovázení poutníků podle cisterciácké spirituality a doprovázejí poutníky podle jejich individuálních potřeb.

Takovýto rozsáhlý projekt lze realizovat pouze za účasti mnoha zúčastněných stran: zástupců opatství, dvou grantových agentur, dvou turistických sdružení, pěti regionů LEADER (včetně MAS Rozkvět, z.s.), zaměstnanců obcí, dodavatelů například v oblasti grafického designu a textů, jakož i četných dobrovolníků. Projektovou koordinaci převzala Helene Sageder.

Opat Reinhold Dessel k realizaci tohoto velkého projektu: „Tým složený z přibližně 20 převážně dobrovolníků více než tři roky intenzivně pracoval na projektu poutní cesty ve Wilheringu. Díky nespočtu hodin práce tak vznikl působivý projekt, který spojí kraje i lidi. Vzniklo také nové spojení mezi klášterem Wilhering a jeho bývalým dceřiným klášterem Hohenfurth, za což jsem velmi vděčný. Velmi vděčný jsem také regionu Urfahr West, turistickému sdružení a místním samosprávám za podporu! Průvodci na poutní cestě se s velkou radostí připravují na svůj nový úkol. Kéž se z této poutní cesty vrátí domů mnozí posílení a požehnání!“

Koordinátorka projektu LEADER Sigrid Gillmayr: „Regionální dobrovolnická práce, která se promítá do projektů tohoto rozsahu, a ty mnohé ruce, které si navzájem pomáhají, jsou k nezaplacení. To je patrné i na kvalitě projektů, jako je Wilheringer Weg – místní pohled, sdílení oblíbených míst, vnášení vlastní identity a zkušeností činí tento projekt LEADER jedinečným. Je vždy motivující doprovázet v naší práci lidi s vizí pro region a podporovat je až do realizace jejich nápadů. LEADER zde vytváří důležitý finanční základ – a často také dává rozhodující impuls k tomu, aby se dlouho chované záměry proměnily v realitu.“

Markus Obermüller z turistického svazu Mühlviertel o významu Wilheringer Wegu pro region: „Poutní stezka Wilheringer Weg představuje další silnou nabídku pro šetrný cestovní ruch v Mühlviertelu. Stezka spojuje duchovní tradici s intenzivními zážitky z přírody a oslovuje lidi, kteří chtějí cestovat s vědomím, ať už jako dálkoví turisté, nebo jako poutníci. Pro nás je Wilheringer Weg důležitým impulsem: posiluje regionální spolupráci, vytváří další příležitosti k přenocování a významně přispívá k tomu, aby se Mühlviertel profiloval jako celoroční destinace s hloubkou. Se sedmi poutními stezkami je nyní jasně vidět, jaké místo toto téma v našem regionu již zaujalo a jaký potenciál v něm stále spočívá.“

Kromě podpory z programu Interreg umožnily realizaci projektu také prostředky z programu LEADER ze čtyř rakouských regionů (Urfahr West, Linz Land, Donau Böhmerwald, Sterngartl Gusental) a jihočeské MAS Rozkvět, spolupráce s turistickými asociacemi Mühlviertel a Donauregion Oberösterreich, klášterem Wilhering a četnými dobrovolníky.

Zamyšlení se do sebe: nový způsob, jak poznávat krajinu. Všímavost, pomalé tempo a vědomé poznávání krajiny a lidí, které charakterizují poutní cestu, zde přispívají k novému druhu cestovního ruchu. Místo odškrtnutí památek se poutníci zaměřují na duchovní zážitky, vědomé vnímání a autentická setkání – a tím zároveň oživují region: s jedenácti zapojenými obcemi a jejich farnostmi má Wilheringer Weg potenciál trvale obohatit Mühlviertel i dunajský region Horního Rakouska. Podél trasy tak již v obcích Eidenberg a Vorderweißbach vznikají nové ubytovací kapacity pro poutníky. Konkrétní nabídky pro poutníky, jako jsou vedené a tematicky doprovázené poutní túry, jsou v plánu.

Velký zájem je již nyní také o doprovodné materiály k poutní cestě – společně byla vytvořena téměř stostránková brožura a poutní mapa, které jsou od nynějška k dispozici na stránkách www.wilheringerweg.at, v turistické kanceláři Mühlviertel v Bad Leonfeldenu a v obchodě kláštera Wilhering. Do brožury lze nejen zaznamenávat nasbírané poutní razítka, ale obsahuje také přesné popisy tras, nabízí meditační texty pro každou etapu a prostor pro vlastní myšlenky, a je tak dokonalým společníkem na cestě do vlastního nitra.



Projekt Wilheringer Weg je financován z prostředků programů LEADER a INTERREG. LEADER je iniciativa zaměřená na posílení venkova, podporu regionálního hospodářství a zvýšení kvality života v regionech.

Interreg je součástí strukturální a investiční politiky Evropské unie. Již více než 30 let podporuje přeshraniční spolupráci mezi regiony a městy, která ovlivňuje každodenní život, například v oblasti energetiky a změny klimatu, ochrany životního prostředí a zdrojů, trhu práce, sociálních otázek a dopravy.

Projekt byl realizován ve spolupráci s následujícími regiony LEADER a turistickými asociacemi:

Sdružení pro regionální rozvoj Zukunft Linz-Land
Region Sterngartl Gusental – Sdružení pro regionální rozvoj
Sdružení pro regionální rozvoj Donau-Böhmerwald
MAS Rozkvět, z.s.
Turistický svaz Mühlviertel
Turistický svaz Donau Oberösterreich

